華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱,僅供個人追求使用)

雅歌 6: 11-13

兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。我們要繼續來讀 雅歌第6章,今天我們讀第11-13節。

一個聖徒生命成長的歷程,結束在6章的11-13節。這個聖徒從開始愛主, 珍賞主的死和接受十字架初期的製作,到接受主在復活裡的五重呼召,每一次的呼召,都是帶他經過十字架更深的對付,一直到經歷與主同死。這一個階段的歷程,就是保羅在腓立比書3:10節的經歷,「使我認識基督,曉得祂復活的大能,並且曉得和祂一同受苦,效法祂的死,」請聖徒們特別注意,保羅描述的次序。是要先經歷復活的大能,其次才能夠交通於主的受苦,最後才能夠磨成祂的死。因為我們如果沒有復活的大能在我們身上發動,我們根本沒有能力經歷受苦和磨成主的死。

第二個階段是反覆循環,越來越高的經歷,需要橫跨我們一生的年日。第三個階段是境界的提升,這時候的他,已經長出了屬靈的身量,身上滿了認識神而有的香氣,能夠成為主安息的臥榻,也能夠成為主行動的華轎,聖靈也做見證,他認定主,並且與主定了婚約。在這一個階段,主要呼召他與主一同升到高處,看到物質世界背後的屬靈真相。他長成了關鎖的園,發出香味,長出美果,讓神和人同得滿足。

第四個階段是非常難得,在人看來完全不合理的經歷,主是要他放下屬靈的得著和成就,學習降卑的功課,並且在這個過程中被打傷,被奪去披肩,最後從年幼的聖徒得到幫助。這時候的他,生命成熟了,經歷豐富了,運作老

練了。主稱讚他比 60 個王后, 80 個妃嬪和無數的童女更為寶貴,他走完了 生命成長的四個歷程。

在結束的時候,雅歌很巧妙的安排了四種聲音。第一種聲音,是聖靈作為第三者的見證,這在第10節,我們昨天已經讀過。這時候他已經忘掉了自己,他向外觀看,如同晨光發現,他已經完全與主合一,不再有黑夜了,黎明已經來到了,並且要越照越明,直到正午。

接下來聖靈為他作的見證,完全與主對他的稱讚一致。對人而言,他美麗如月亮,他能夠反射主的榮光,照亮了那些在黑夜中尋求亮光的人們,他們都看到她美麗如得撒。對神而言,他皎潔如日頭,他已經完全與主合而為一。主是那日頭,他和日頭一樣的皎潔,就像主所稱讚的,他秀美如耶路撒冷。對於仇敵而言,他威武如展開旌旗的軍隊,聖靈對他的描述和主對他的描述是一模一樣,一字不改,他勝過眾仇敵。

第二種聲音,是他聽了聖靈的見證之後,而有的回應,並且加上了他對自己的認知。第三種聲音,是耶路撒冷眾女子的呼求,也就是教會中眾聖徒的呼求。第四種聲音,就是主回應教會中眾聖徒的呼求,也是主對眾人的提醒和鼓勵。這就結束了在雅歌中生命成長的四個階段。

第 11 節: 「我下入核桃園,要看谷中青綠的植物,要看葡萄發芽沒有,石榴開花沒有。」

對於主的稱讚和聖靈的見證,這一個成熟老練的聖徒沒有一點欣喜的表情。他已經放下了自己,他也脫離了工作和工作帶來的成就感和滿足感。他的事

奉不再是做工,而是生命的自然流露,也成為他每日的生活。主的稱讚和聖靈的見證對他來說,好像是事不關己,他只是照常的過他的生活,盡他的職分。

我下入核桃園。前面曾經出現過葡萄園,無花果樹,石榴樹以及各種香料樹;核桃園還是第一次出現。核桃是一種堅果,核仁外面有堅硬的外殼保護,核桃堅硬持久,不易損壞,也不會受傷,就象徵得勝者。他下入核桃園,就是他下入得勝者的園子。動詞是用下入,和6:2節,主下入自己的園中一樣。在5:1 節第三個階段中,主進入自己的園裡,這個園子是他的,他邀請主進入他的園子裡;雖然他的園子也成為主的園子,但是主的進出似乎不是那麼自由。到了第四個階段,主有完全的自由度,因此是主下入自己的園中。

現在到了第四個階段結束的時候,他與主已經完全合一。他下入核桃園,他的下入就是主的下入,這已經成為他日常生活的一部分,他似乎聽不到主的稱讚和聖靈的見證。他經常的下入得勝者的園中,並且在這園中做三件事,看谷中青綠的植物,看葡萄發芽沒有,看石榴開花沒有。青綠的植物是複數的,葡萄是單數的,石榴是複數的。這位成熟老練的聖徒,他在意的不是工作的大小,不是人數的多少,而是他服事過的每一個聖徒,生命的成長情形如何。

對於年幼的聖徒,他們像青綠的植物,到谷中去查看,他們是否得到合適的照顧、生命是否開始成長、教會的生態是否健康?年幼的聖徒能不能自由地成長、有沒有空間來運作、是否脫離了假先知、假教師的危險?他先看谷中青綠的植物,接著就看葡萄發芽了沒有。

葡萄園是聖徒們事奉的地方,在這葡萄園中只有一棵葡萄樹。約翰福音 15:5 節,「我是葡萄樹,你們是枝子。常在我裡面的,我也常在他裡面,這人就多結果子;」在葡萄園中,主是那唯一的葡萄樹,聖徒們都是葡萄樹上的枝子。對於那些正在盡職、事奉的聖徒們,他要來觀看他們發芽了沒有,他們是否連於基督?他們是否結出生命的果子?當主來修剪葡萄樹的時候,他們是否需要安慰和鼓勵?

看完葡萄發芽沒有,他還要看石榴開花沒有。石榴是複數的,預表生命豐富的聖徒們。對於這些老練的聖徒們,他要看他們開花了沒有,是否顯出了生命的榮耀。在列王紀上7章20-21節,「兩柱頂的鼓肚上挨著網子,各有兩行石榴環繞,兩行共有二百。他將兩根柱子立在殿廊前頭:右邊立一根,起名叫雅斤;左邊立一根,起名叫波阿斯。」在聖殿裡有兩根柱子,柱頂上面有兩行石榴環繞。

這些老練的聖徒們,是教會中的柱子。銅柱預表他們要經歷過審判,才能夠成為教會的支撐;並且還要在柱頂上長出兩行石榴,彰顯出生命豐富的榮耀。這個聖徒如何照顧年幼的聖徒,扶持正在盡職的聖徒,以及引導老練的聖徒顯出生命的豐富榮耀。他每天忠心地執行自己的託付,主的稱讚和聖靈的見證,似乎是說給別人聽的,作為別人的鼓勵,他自己根本不特別注意,他很清楚自己的職分,也很忠心的盡職。

第 12 節: 「不知不覺,我的心將我安置在我尊長的車中。」

這一節的不知不覺,非常美。說出這不是他的追求,也不是他努力的目標,他只是每天忠心的盡他的職分。他已經與主完全合一,他所活出的就是主所

喜悅的。這樣,他每天到自己的核桃園中,看青綠的植物是否生長,看葡萄樹是否發芽,看石榴樹是否開花。就在這樣的不知不覺中,我的心將我安置在我尊長的車中。和合本翻成心這個字,KJV 是翻成 soul,我尊長的車中,KJV 是 the chariots of my noble people,我尊貴之民的車隊中。所以整句的翻譯就是,我的魂將我安置在尊貴之民的車隊中,這見證了他與主的合一。

他每天所事奉的,都是合神的心意,他就這麼事奉,不知不覺的,他的魂被變化了,他長成了主最尊貴的民。就是那些得著主的稱讚和聖靈見證的聖徒們,他們長出了尊貴的生命和地位。他加入了神尊貴之民的車隊中,這是一個得勝者的凱旋行列,要走向永遠,走向榮耀,走向無限裡,並且消失在神的無限裡。還記得他剛開始愛主的時候,主把他比作法老車前套的駿馬,健壯美麗,又跑得意氣風發,卻不知後面載的是法老。他把自己安置在世界的車隊中,現在經過了主的帶領和製作,他走完了四個階段的生命歷程,他加入了得勝者的凱旋行列。

他在神尊貴之民的車隊中,車隊一路向上,就好像在列王紀下 2: 11-12 節,以利亞乘上火車火馬升天的景象,「他們正走著說話,忽有火車火馬將二人隔開,以利亞就乘旋風升天去了。以利沙看見,就呼叫說: 我父啊! 我父啊! 以色列的戰車馬兵啊! 以後不再見他了。」當年以利亞升天,以利沙急壞了,就大聲呼叫說,我父啊! 我父啊! 以色列的戰車馬兵啊! 以利沙跟在以利亞身邊學習,他待以利亞如同他的父親一般。現在父被提了,當然這對以利亞是一件榮耀的好事,但是以色列人怎麼辦? 以利亞是以色列人的戰車馬兵,有他在,以色列人才得到合適的保護。現在他被提了,誰來保護以色列人,因此他會大聲地呼叫。耶路撒冷的眾女子,看見這個聖徒在尊長的車中,他們也就和以利沙一樣。

第 13 節: 「回來, 回來, 書拉密女; 你回來, 你回來, 使我們得觀看你。 你們為何要觀看書拉密女, 像觀看瑪哈念跳舞的呢?」

耶路撒冷的眾女子,就是教會中的眾聖徒們。這些聖徒們在他的服事下,生命慢慢成長,經歷漸漸豐富,運作也越來越老練。現在看到他在尊貴之民的車隊中,一路向上,他們也急了;就呼喊著說:回來,回來,書拉密女;你回來,你回來,使我們得觀看你。他的名字第一次出現在雅歌,書拉密是所羅門的陰性字,也就是他的生命、性情,可以和所羅門匹配了,他成了書拉密。在時代的末了,主再來之前,一些聖徒們,在生命和性情上能夠與主匹配了,他們要加入被提的行列。

就是馬太福音 24:40-42 節,「那時,兩個人在田裡,取去一個,撇下一個。兩個女人推磨,取去一個,撇下一個。所以,你們要警醒,因為不知道你們的主是哪一天來到。」警醒預備好的聖徒就要被提,教會中的眾聖徒因為捨不得,就大聲呼喊:回來,回來,讓我們觀看你。這個聖徒太好了,太美了。他供應聖徒,幫助聖徒,引導聖徒,服事聖徒,有他在,大家都覺得安心;而現在他要被提了,大家捨不得。他要進入神豐富的榮耀裡,他要進入永遠的無限裡,享受神那測不透的豐富。

那我們該怎麼辦?再也看不到他了,再也得不到他的幫助和扶持了。回來吧,回來吧。這時候主就說話了,你們為何要觀看書拉密女,像觀看瑪哈念的跳舞呢?教會中的聖徒稱他為書拉密,主也稱呼他為書拉密,他的生命、性情已經能夠與主匹配。你們為何要觀看書拉密女像觀看瑪哈念跳舞的呢?主是在問教會中的眾聖徒們。他不是與你們同在一起好長一段時間,你們還沒有看夠嗎?現在他的生命成熟了,他的性情聖潔了,他是這個世界不配有的人,

他要被提到神榮耀的豐富裡;他的時間到了,我們要讓他離開。主來鼓勵教會中的聖徒們,就問他們為何觀看書拉密,像觀看瑪哈念的跳舞呢?

要瞭解主的話,需要知道瑪哈念的背景。在創世記 32 章,雅各剛從巴旦亞蘭回來,他在巴旦亞蘭待了 20 年,在這 20 年中,他被拉班欺騙,被拉班苦待,但是在神的保護之下,他能夠帶著四個妻妾,11 個兒子,還有許多的財富回到迦南地。拉班雖然不願意放他走,但是神警告拉班,拉班只好在基列與雅各立約,雙方互不侵犯,雅各才回到了迦南地。

而現在他要面對他的哥哥以掃,20年前他奪了以掃的長子名份和祝福,以掃氣憤要殺雅各,雅各才不得不逃到巴旦亞蘭。現在過了20年,不知道以掃氣消了沒,雅各的心中害怕,舉步維艱。就在這個時候,神的使者遇見了雅各。創世記32:2節,「雅各看見他們就說:這是神的軍兵,於是給那地方起名叫瑪哈念。」雅各看見了神差遣兩營天軍來保護他,雅各就給那地方起名叫瑪哈念,就是兩營軍兵的意思。

現在書拉密在神尊貴之民的車隊中,往天上去。主告訴教會中的眾聖徒,你們觀看書拉密,就好像觀看天上有兩營軍兵在跳舞;軍兵跳舞都是在喜樂的時候,在得勝的時候。現在書拉密已經加入了得勝者的行列,就像兩營天軍在跳舞,那是得勝者的舞蹈。現在你們眾人看到他喜樂的跳舞,但是別忘了過去那段時間,他在你們中間受過什麼樣的苦。

就像雅各在巴旦亞蘭受了 20 年的苦,他在受苦中,願意背十字架,並且讓生命成長,才會有今天的兩營天軍的跳舞,這個美好的被提景象。你們也要和他一樣走過生命成長的歷程,也就能夠一同經歷兩營天軍跳舞的得勝慶祝。主就利用這個機會,鼓勵教會中的眾聖徒們,要牢牢記住瑪哈念的跳舞。這

是每一個得勝者,加入得勝行列中的歡樂景象,這是我們共同有的榮耀盼望。 為了擺在前頭的盼望,我們就願意在地上經歷生命成長的四個階段。

親愛的弟兄姐妹,我們已經讀完了雅歌一章到六章所啟示,聖徒生命成長的四個階段。其中有許多的細節都要成為我們的生命成長指南,而最終所能夠達到的,那麼的榮耀:是兩營軍兵在天上的跳舞。盼望我們也都一同受鼓勵,願意在生命的道路上一同往前。

我們來禱告:主啊,謝謝你!藉著雅歌一章到六章,把生命成長所必須經過的歷程,這麼詳細的擺在我們眼前。一方面幫助我們醒察自己走到哪個階段,另外一方面,也求你賜給我們恩典,幫助我們願意走上這條屬天的道路。在外面或許會受一些苦,但是裡面所經歷的,一直是平安和喜樂,因為這些至暫至輕的苦楚,要為我們成就永遠無比的榮耀。幫助我們能夠因為擺在前面的喜樂,就輕看羞辱,忍受十字架的苦難;最終能夠加入得勝者的凱旋行列中。祝福我每天的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。